
議事録 

第三十三回研修会 

令和三年十二月十二日（日）13：10～16：30  

zoom にてオンラインで実施 

 

配布書類 

・令和 4年度関西学生弓道連盟 新規学連役員募集のお願い 

・研修会事前アンケートへの回答 

・令和 3年度関西学生弓道連盟 大会開催に向けてのフロー 

・令和 3年 9月～11月収支報告 配布用 

・r三幹部連絡先一覧 1211配布用 

・活動休止に関する条文案 

計六点メールにて事前配布 

 

補足・連絡事項 

・令和 4年度関西学生弓道連盟 新規学連役員募集のお願い 

➢ 配布資料の『新規学連役員募集のお願い』を各加盟校の新 2回生に周知してい

ただくようお願い致します。 

➢ 新規役員募集に関するアンケートにご協力お願い致します。締切は 12月 31日

(金)です。 

➢ アンケートの送信後、確認メールをご確認お願い致します。 

➢ 集計結果で男女それぞれ 4 名に満たない場合、1 月中旬に再度役員選出のお願

いのお知らせを送付致します。 

➢ アンケートの回答・部員数を鑑みて役員選出の依頼をさせて頂く可能性がござ

います。予めご了承ください。 

➢ 3月上旬までに定員数に満たない場合、役員選出校の抽選を実施致します。 

 

・令和 3年 9月～11月収支報告について 

➢ 9月 1日～11月 30日までを期間としております。 

➢ 詳しくは配布資料をご覧ください。 

 

・リーグ戦・ブロック優勝校表彰式 

➢ 男女共に zoom上にてリーグ戦・ブロック優勝校の表彰をさせて頂きました。 

➢ 関西学生弓道連盟より賞状・盾・メダルが授与されます。 



 

・個人的中率上位入賞者表彰式 

➢ 男女共に zoom上にて表彰をさせて頂きました。 

➢ 関西学生弓道連盟より賞状並びにトロフィーが授与されます。 

 

・皆中賞の表彰式 

➢ 男女共に zoom上にて表彰をさせて頂きました 

選手名 大学名 学年 試合 

照喜名 健 立命館大学 2回生 対京都大学戦 

國米 雄太 関西大学 2回生 対天理大学戦 

東本 永遠 同志社大学 3回生 対神戸学院大学戦 

井上 直也 立命館大学 4回生 対大阪大学戦 

冨田 涼太 関西大学 4回生 対近畿大学戦 

吉井 智揮 龍谷大学 4回生 対大阪産業大学 

落合 珠梨 立命館大学 1回生 対京都産業大学 

➢ 関西学生弓道連盟より賞状並びにトロフィーが授与されます。 

 

・第 59回伊勢神宮奉納の戦績報告 

➢ 第 67回全日本学生弓道王座決定戦において京都橘大学が敢闘されました。 

➢ 第 67回東西学生弓道選抜対抗試合 

東軍 171中 西軍 178中 2年ぶりに 15回目の西軍の勝利。 

➢ 最優秀選手賞ならびに皆中賞 龍谷大学 4回生 西田友樹選手。 

➢ 第 45回全日本学生弓道女子王座決定戦において関西大学が敢闘されました。 

➢ 第 45回女子東西学生弓道選抜対抗試合 

東軍 136中 西軍 147中 7年ぶりに 15回目の西軍の優勝。 

 

・賞品賞状について 

➢ 賞品賞状が完成しました。郵送先に関して研修会後にメールにて主将の方にご

連絡させていただきます。 

➢ 年内に郵送を全て完了させるため、郵送先の住所と年内最終の大学営業日をメ

ール本文に記載した上で、12月 15日(水)23：59までに返信をお願い致します。 

➢ 郵送が完了しましたら主将の方に連絡いたします、ご確認お願い致します。 

➢ 届いた時点で賞品賞状が壊れている、郵送完了メールが来たのに届かない場合

郵送完了メール受信日 1 週間後までに、全日関西支部副委員長  安江

(zennichi.jyofuku@gmail.com)までにメールをお願い致します。 

 



・関西学生弓道選手権大会について 

➢ 令和 3年度優勝校の近畿大学、関西大学は持ち回り賞品の確認をさせていただ

きます。 

➢ 学連杯・優勝旗・神戸市長杯の破損が無いか確認し、関学連あてに郵送してい

ただくため、再度 3月頃ご連絡致します。 

 

・新人戦の日程について 

➢ 3月 20日～4月 24日までを検討しております。 

➢ 旧人参加申請書につきましては 12月を目途に配布させていただきます。 

➢ 2月下旬の主将会議にて参加の決議を取らせていただきます。 

 

・研修会事前アンケートへの回答 

➢ 新人戦の旧人制度について多数の意見が寄せられており、研修会内で意見を募らせ

ていただきました。（議題：現行の旧人制度を廃止すべきかどうか） 

 

関西大学  

旧人は参加するべきでない。新人戦の舞台で最も的中が高い旧人を出すことが発生

し、学校間での不平等が起こりうる。 

また、人数不足を解決するための勧誘活動を徹底しているのかとの話にも繋がる。 

 

京都文教大学 

旧人の的中数の割合を減らすのはどうだろうか。 

例えば 10 中したらその 8 割の 8 中としてカウントすれば的中数の差を埋められる

のではないか。 

人数に関しては 5 人位いないと大会をしている雰囲気が出ないと思うので的中数

の差を埋められる案が出てくれば良いのではないか。 

 

大阪府立大学 

  明確に旧人の的中の補正を作ることが困難ではないか。 

 

  京都文教大学 

  過去の記録を漁るしかないのではないか。 

ただ、このような問題を解決するには困難がどうしても出てきてしまう。 

まだ細かい所は詰めれていない意見になってしまっている。 

 

  大阪府立大学 



  新人の三人で立ちを組ませて、その的中率で競わせたらよいのではないかとの意見

もあったが新人育成の労力に関する差が考慮されているのか疑問に感じる。 

  旧人を参加させて的中の補正をかけるよりも的中率の方がまだ平等性がある。 

 

 龍谷大学 

  大阪府立大学の意見に近い。 

 

 大阪大学 

  旧人を入れる事は大学間の的中率の差が出てきてしまう。旧人はない方向で考えて

いる。 

 

 奈良大学 

 旧人が入る事は特に問題はない。新人戦とは舞台に慣れるための物と考えているので、 

的中率も大事だが雰囲気作りが最も重要だ。 

 

京都女子大学 

大学としての意見ではないが、試合に慣れる目的の方が大きいと感じる。旧人が参加 

する事に異論は感じない。 

 

和歌山大学 

大学としての意見ではないが、人数不足で旧人が参加しなければならない状況は仕方 

がないこと。 

旧人の参加は問題が無いとまでは言えないが、認めてよいのではないか。 

また、大阪府立大が言っていたように的中率で計算する事は適当ではないか。 

 

立命館大学 

現時点で定められているもので大丈夫だ。特に今のままで問題は感じない。 

 

大阪産業大学 

 新人戦の目的で考えると旧人を出しても良いのではないか。 

また、大阪府立大学が言っていた的中率勝負にすれば割と公平になるのではないか。 

 

神戸市外国語大学 

新人戦と名前がついている以上原則新人に参加する機会を与えるべきであって旧人

の参加をなるべく抑えるべきではないか。 

 



関学連 

新人戦の目的は普段試合に出場できていない選手に公式試合の場を提供し切磋琢磨

することで関西地区のレベル向上に帰する事です。 

新人足りない大学は旧人制度がないと出場する事が出来ない現状になってしまいま

す。 

しかし、旧人が入る事で試合の公平性を損ねている意見もあります。 

本連盟内で話し合った意見としましては、 

①出場選手を 5名にする為に旧人の参加人数を最大 2名とする。 

②旧人の制度を廃止し、出場人数を 3名にする。がございました。 

 

本連盟内での検討時に参考するため、研修会内で『賛成・反対・どちらでもない』の

三択で伺いました。 

結果、48校中 賛成 42校 反対 5校 どちらでもない 1校でした。 

 

・関西学生弓道連盟 大会開催に向けてのフロー 

➢ こちらは地方公共団体・関係者団体のガイドラインを参考にしております。 

➢ あくまでも開催にあたっての目安となっております。感染状況・社会情勢を鑑

み、随時更新致します。 

➢ 2 か月前を目安に大会の開催に向けてのガイドライン等を随時公開致します。

加盟校の状況を見るために適宜アンケート等でとりますので、参加の有無に関 

わらず全加盟校の方々が回答するようお願い申し上げます。 

 

・大学対抗懇親射会のご案内 

➢ 関西学院大学主催の大会を来年度 2 月 24 日(木)に開催する事を検討しており

ます。 

➢ 要綱と案内は研修会中のチャットの方に送付致しました、ご確認お願い致しま

す。 

➢ 参加の有無の締め切りは 12月 31日(金)までとなっております。 

 

・関西弓友について 

➢ 関西弓友の締め切りは 12月 31日(金)までとなっております。 

➢ 女子部副委員長(kangakuren.johuku@gmail.com)のメール宛に提出をお願い致

します。 

➢ 2日前までに提出が確認出来ない大学は名前を掲載させていただきます。 

➢ 年末でお忙しいと思いますが、何卒宜しくお願い致します。 

 



・研修会後のアンケートについて 

➢ 研修後のアンケートのご協力をお願い致します。 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfZmjCcBR56V--tY9rsnCbghhpyusErszFHb_1-

chEy9a4zyA/viewform?usp=sf_link 

➢ 頂いたご意見は来年度以降の研修会の運営に生かしたいと考えております。 

何卒ご協力をよろしくお願い致します。 

 

・幹部連絡先について 

➢ 幾つかの加盟校から幹部連絡先の変更についてのご連絡を頂きました。 

お手数をお掛け致しますが、もう一度総務長坂野 

(kansaigakuren.kyudo.soumucho@gmail.com)にご連絡お願い致します。 

➢ また、関学連の HP の『幹部連絡先の Excel ファイル』に記入し、そちらを送

付するようお願い致します。 

➢ メーリスの登録に関しては全日男子関西支部長羽田(matoura.com@gmail.com)

の方まで登録したいアドレスを送付するようお願い致します。 

 

加盟校からの質問・意見等（敬称略） 

・研修会事前アンケートへの回答(リーグ戦関連) 

➢ 関学連の質問 規約にて発案から議決までの時間を 2 週間以上と定義づけております

が、よろしいでしょうか？ 

立命館大学の回答 そちらで問題ございません。よろしくお願いします。 

 

➢ 京都大学の質問 落ちの離れから 10分で統一するべきではないのか。審判校と対戦校

とで話し合う理由はあるのか？ 

関学連の回答 今年度の場合、大学当局の規制により道場内での活動時間が定めら

れている事例がございました。そのような大学方への配慮としています。 

 

➢ 大阪府立大学の質問 リーグ戦のブロック編成はどうなるのか？ 

関学連の回答 昨年度と変わりはございません。 

 

➢ 関西学院大学 来年度のリーグ戦はいつ頃から行われますか？ 

関学連の回答 未定ですが、例年 9月の第 1週か第 2週頃から始まっています。 

 

・研修会事前アンケートへの回答(部活動休止の件) 

➢ 京都大学の質問 部活動休止はあくまで選択的に出来るとの解釈で合っているか？ 

関学連の回答 左様でございます。 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfZmjCcBR56V--tY9rsnCbghhpyusErszFHb_1-chEy9a4zyA/viewform?usp=sf_link
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfZmjCcBR56V--tY9rsnCbghhpyusErszFHb_1-chEy9a4zyA/viewform?usp=sf_link
mailto:matoura.com@gmail.com


京都大学の質問  

それならば 44 条 2 項 1 文目を『当該加盟校は活動休止届けを役員会に提出する』では

なく『当該加盟校は活動休止届けを役員会に提出出来る』しなければ提出しなければな

らないように捉えかねない。 

関学連の回答 訂正いたします。 

 

➢ 京都大学の質問 5番の議決権と投票権は別の物の認識であっているか？ 

関学連の回答 申し訳ございません。議決権と投票権は同義でございます。 

 

                                   以上 

 


